

# M.T.H.

Kiadja a Magyar Távhírái Iroda, Budapest, I. Fáy u. 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 1. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra -- perc

Több mint hatszáz tanuló az idén Békés megye középiskoláinak levelező- és esti tagozatán

H 1956. szeptember 2.

Békés megyében az utóbbi időben nagyon megszerettek a dolgozók gimnáziumát és a levelező oktatást. Az elmúlt évben például többszázan vizsgáztak s különösen a felsőbb osztályok hallgatói igen lelkiismeretesen tanultak. Az idén a levelezőoktatás első osztályába újabb 200 hallgató jelentkezett. A középiskolák levelező és esti tagozatán megszerzte több mint hatszáz tanuló az idén. Békéscsabán például 150, Orosházán pedig több mint 100 dolgozó igyekszik megszerezni az érettségi bizonyítványt. Megnövekedett az érdeklődés a közgazdasági technikum mezőgazdasági tagozata iránt is. /MTI/

...

Kiállítás nyílik Szegeden a XVIII. század külföldi festészetéről

H

1956. szeptember 2.

A Szépművészeti Múzeumnak a XVIII. század külföldi festészetéről rendezett kiállítását Pécs után szeptemberben a szegedi múzeumban mutatják be. /MTI/

...

Algyonozót ítélt el a bíróság

1956. szeptember 2.

A siofoki járásbíróság most tárgyalta Bárány Imre lullai lakos bűnjét. Bárány rendőrségi nyomozónak adott el két biciklival visszaélve, két megtévesztő tőzsdei bizonyítványt, illetve egyéb használati tárgyakat lopott el. Legutóbb egy év hátrébb garánciókodott mint "nyomozó". A közleg gazdának portán lőszerszármot, ruhacukrot és más tárgyakat foglalt le, amelyeket később ellopott.

A siofoki járásbíróság Bárány Imrét két év és hat hónapra börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

...

MTI BELFOLDI HIREK

B. 2. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra 05 perc

Műanyag-ujdonságok

1956. szeptember 2.

A műanyag használati tárgyakat gyártó ipar több újdonsággal jelentkezik az üzletekben. Az izléses műanyag csipkét első ízben az őszi mezőgazdasági kiállítás műanyag pavilonjában hozzák forgalomba. Az Iroszer KTSZ már sorozatban gyártja a Globus golyóstollat, a hazai gyártmányú iroszer husz forintba kerül tolkai együtt.

Megjelent az üzletekben a műanyag vízfesték-tartó paletta, amely lényegesen tartósabb, mint a papír, de azazal azonos áron kerül forgalomba. /MTI/

...

A népfrontbizottság kezdeményezésére rosztermesztési ankétokat rendeznek Bács-Kiskun megyében

1956. szeptember 2.

A Bács-Kiskun megyei népfrontbizottság az őszi vetés idején a megye homokos vidékén rosztermesztési ankétokat tart. A megbeszélésekre összehívják a község gazdáit és szakembereit jelenlétében, megbeszélik a rosztermesztés ügyét. Ez annál is inkább fontos, mert az utóbbi években az átlagosan alacsonyabb volt a rosz terméshozama, és minőség is felért meg a követelményeknek. Az első rosztermesztési ankétot vasárnap Kecskemét gazdái tartják, azonkívül még 10 városban, községben beszélnek meg a tennivalókat. /MTI/

...

Több mint 60 millió forintot fordít a MÁV a vasúti hidak építésére, felújítására

1956. szeptember 2.

A MÁV minden évben jelentős összeget fordít a vasúti hidak felújítására, korszerűsítésére, újjáépítésére. Az idén több mint 60 millió forintot használnak fel erre a célra. Ugyanakkor más társak is több millió forintot adnak hid-építkezésekre.

Ebben az évben ebből az összegből már 78 közepes és kisebb vasúti hidat építettek újjá, illetve korszerűsítették. Rövidesen újabb hatvanat adnak át ismét a forgalomnak az ország különböző területein. /MTI/

...

MTI BELFOLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra 10 perc

Újjáépül a szolnoki víztorony

1956. szeptember 2.

A szolnoki víztorony, amely ma is 1902-ben épült legrégibbi vasbeton műtárgya, a háború alatt komoly sérüléseket szenvedett. A tornyot most a helyépitési Tervező Vállalat elgondolása alapján újjáépítik. A víztorony sokkal szebb homlokzatot kap, mint a régi, a Szolnok egyik legőndöcsőbb épülete lesz. /MTI/

...

Győrben és Pécsen palackozott csicscsenőtejt kerül forgalomba

1956. szeptember 2.

Sok városban még nem kielégítő az ujszülötttek csicscsenőtejjel való ellátása. A tejipar ezért több új palackozó gépet szerzett be, amiket Győrött és Pécsen helyeznek üzembe. A két városban 1957-ben már palackozott csicscsenőtejt hoznak forgalomba. Az ipar hasonló módon kívánja megjavítani Miskolc ellátását is. /MTI/

...

Több mint 2 millió forintba költséggel korszerűsítették a veszprémi színházat

1956. szeptember 2.

Több mint 2 millió forintos költséggel átépítették, korszerűsítették a veszprémi színházat. Az épület - amely a háború óta télen használhatatlan volt - új fűtő- és világítóberendezést kapott, új színpadot létesítettek és egyéb átalakításokat hajtottak végre. A most kezdődő idényben fővárosi és vidéki társulatok szerepelnek majd a veszprémi színházban és itt nyitják meg a város második moziját is. /MTI/

...

Vitaminog-ötölaj készül

1956. szeptember 2.

A Növényolaj és Szappangyár szeptember közepén kezdi meg a napraforgómag sajtolását. A gyár a télre és növekedés érdekében megszáritó berendezést szerelt fel, ugyanis a száraz magot gyorsabban dolgozhatják fel. A növényolajgyáriak új cikket is készítenek majd, az E-vitamint tartalmazó ötolajat. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra 15 perc

Jobb munkaszervezéssel gyorsították lakás-szint újráépítést a DISZ-fiatalok

1956. szeptember 2.

Az árvízsujtotta Mohács-szigeten az újráépítés megindulása óta több mint nyolcezer fiatal foglalkozott, hogy az egykori vályogházak romjain még az ősz beállta előtt egészséges szép új lakásokat emeljenek.

Jelenleg 1100 DISZ-fiatal tevékenykedik Mohács-szigeten. A szép számú csapat főle Honorudon, a sziget legnagyobb újráépülő közösségében táborozik. A feladatok itt a legnehezebbek. A víz lassu elvonulása miatt ugyanis itt indult meg legkésőbb a helyreállítás. A felépítésre váró mintegy 300 új lakásból eddig mindössze 46-ba költözött be tulajdonosa.

A Mohács-szigeti DISZ táborparancsnokok egy héttel ezelőtt arra vállalkozott, november 1-ig Honorud valamennyi új otthonát tető alá hozzák. Mérnökök szakirányításával a DISZ átvette a munkaszervezést. A rendelkezésükre bocsátott 50 gépkocsi állomáshelyét a gazdaságosabb szállítás érdekében Mohács városból a szigetre helyezték. Így az anyagellátás útját néhány nap alatt már megkönnyítették. Az addigi rendszeren építés helyett útterv szerint folytatják a munkát. Egy-szerre négy utca házsorain dolgoznak.

A DISZ-fiatalok nemcsak gyorsabb, olcsóbbá is igyekeznek tenni az építkezést. Minden fellelhető helyi anyagot hasznosítanak. Így például naponta 500 köbméter honorkot termelnek. Létrehozottak továbbá egy előgyártó telepet, ahol a napokban fűdénbélőstestek előállítására indul meg a helyszínen. A honorudi díszeseknek az a tervük, szeptember közepére egyetlen olyan házhoz sem lesz, ahol ne folyna építkezés.

Meggyorsult az építkezés útján Mohács-sziget többi építkezésén is. Az építőknek ez a céljuk, hogy az előbbi 42 helyett hetenként 90 lakás építést fejezzék be. Így november 7-ig több mint 900 új és 370 helyreállított lakásban jutnak a réginél szebb otthonhoz Mohács-sziget lakói. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra 20 perc

Szeptember 18-21 között új tanokat vesz fel a Fővárosi Enck- és Tánccsüttes

1956. szeptember 2.

A Fővárosi Enck- és Tánccsüttes - nemhivatásos ének- és tánckari tagok számára - szeptember 18-tól 21-ig tagfelvételt tart. Az énekkarba szeptember 18-án, keddén és 20-án csütörtökön este 6-tól 9 óráig, a tánckarba szeptember 19-én, szerdán és 21-én, pénteken este fél héttől fél tízig lehet jelentkezni a /Művelődési Házban /XIII. kerület, József Attila tér 4./ /MTI/ /Rákosi Máttyás

...

Új bányászlakások építését kezdték meg Tatabányán és Oroszlányban

1956. szeptember 2.

Tatabányán és Oroszlányban számos korszerű lakás építését fejezik be a közeljövőben, s már új otthonok alapjait rakják le. Oroszlányban hat épülettömb építését kezdték meg. Itt 192 bányászlakás készül el, úgy, hogy egyben kiképzik a város díszes kapuját. Tatabányán is 118 egy és kétszobás lakás építéséhez láttak hozzá. /MTI/

...

Ausztriai vendégszeroplsre készül a vitnyédi népi együttes

1956. szeptember 2.

Öt évvel ezelőtt alakult a vitnyédi népi együttes, amely a helybeli gazdag néphagyományok felhasználásával összeállított műsorával azóta sok sikert aratott. A 35 tagú csoport most Ausztriába készül vendégszeroplsre. Az ausztriai úton a Vitnyédi népi táncos, zenés népi játékokat mutatják be. /MTI/

...

B 6. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra<sup>25</sup> perc

Operaházadás jutalmaképpen

1956. szeptember 2.

A Tolna megyei Németkőr község művelődési otthonának 52 tagú művészeti együttese és a Ságvári 1822 tiszti kulturális csoportja szeptember 8-án megtekintette János Vitézt az Operaház margitszigeti színpadán. A két együttest lelkes művészeti munkájának jutalmául a művelődési otthon és a termelőszövetkezet költségén hozzák fel Budapestre. /MTI/

Mezőgazdasági hírek

1956. szeptember 2.

Csongrád megyében megkezdődött az őszi gabonavetés. Elsőnek a mórhalmai Vörös Október Termelőszövetkezetben tették földbe az őszi árpát. A szövetkezetiek úgy igyekeznek, hogy szeptember közepéig befejezhessék az őszi buza vetését is.

x x x

Szabolcs megyében, a tavaly alakult békényi Új Élet Termelőszövetkezetben 6,3 kiló kenyérgabonát osztottak egy-egy munkasegélyre. Keszler István például, aki feleségével együtt dolgozik, 27 mázsa kenyérgabonát vitt haza. Ebből már hét mázsát el is adott az államnak szabadfelvásárlási áron.

x x x

A Bábolnai Főzsellattenyésztő Állami Gazdaságban egymillió forintos költséggel épül az ország egyik legkorszerűbb üzemi étkezdéje. A konyha munkáját nagy mértékben gépesítik, s a távoli üzemágységekbe különleges ételszállító kocsiikkal viszik majd az étédet.

x x x

Az elmúlt hetekben 800 vagon gyümölcsöt és zöldséget szállítottak külföldre Bács megyéből. A szállítmány legnagyobb része dinnye és szilva. Hétfőn újabb hatvan vagon frut indítanak el a szomszédos országokba.

x x x

/Folyt.köv./

B 7. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra<sup>30</sup> perc

Mezőgazdasági hírek, folyt.

Békés megyében az idén Békéscsabán és nyolc járási székhelyen rendeztek mezőgazdasági kiállítást. A bemutatókat összesen 135.000 ember tekintette meg, negyvenzerrel több, mint a megelőző évben.

x x x

A Győr megyei Abdán alakulóban van a község első termelőszövetkezete. Eddig 23 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Úgy tervezik, hogy a megalakulás után 400 holdas gazdaságokban többek között kertészkednek, viziszárnyastelepelt létesítenek a Rába mellett és fellendítik az egykor híres abdai zöldségtermelést.

x x x

Bács megyében a földművelőszövetkezetek közelében egymás után jönnek létre a különböző mezőgazdasági társulások. Az elmúlt hetekben több mint 400 dolgozó paraszt husz termelési társulást hívott életre. Legnagyobb részük litahizlalással foglalkozik.

x x x

Sopronban az aquarista szakör kiállítást rendez. A kiállításon 16 medencében mutatják be a különböző halfajtákat.

x x x

Fejér megyében a termelőszövetkezetek a következő gazdasági évben 210 holddal gyarapítják térgazdaságaik területét.

x x x

Az Ürménykúti Állami Gazdaságban, ahol az idén 125 holdon termeltek cukorrépagapot, 14 mázsa átlagtermést termeltek be. A gazdaságban a jó termés betakarítását követően 30 vagon magot tisztítanak és fémzérolnak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 szeptember 2 7 Óra 35 perc

Tépesztalatsere-értekezletek az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1956 szeptember 2

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tartása előtt a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Mezőgazdaságok Minisztériuma, a Micsurin Agrártudományi Egyesület és a különböző szaklapok szerkesztőségei tépesztalatsere-értekezleteket rendeznek. Az értekezleteket szakelőadók vezetik be. Szeptember 3-án Sin István, a Mezőgazdasági Szervezési Intézet osztályvezetője a termelőszövetkezetek közös állattenyésztésének kialakításáról, 4-én Nagy Loránd, az Üzemszervezési Intézet igazgatója Hogyan tudnak elősőbban többet termelni a mezőgazdasági üzemek címmel, 5-én Ozkó József, az Állattenyésztési Kutató Intézet kutatója, a helyes úszónevelésről, 6-án Sin István a takarmányszükséglet biztosításának Üzemszervezési elapról, 7-én Bójtós Zoltán kutató a lucerna és vöröshere megfogásáról, 10-én Kovács Gyula a Mezőgazdasági Gépi Mérési Intézet osztályvezetője az új mezőgazdasági gépekről, 11-én Márcsis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium főosztályvezetője a termelőszövetkezetek fejlesztésének és megszilárdításának időszaki kérdéseiről, 12-én Ágó Imre, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője a termelőszövetkezetek építkezéséről, 13-án Kartész István osztályvezető a kenyérgépsona betakarításának komplex gépésítéséről, 14-én Ubrizsy Gábor, a Növényvédelmi Kutató Intézet igazgatója a vegyszeres gyomirtásról és az új növényvédőszerokről tart előadást. A tépesztalatsere-értekezletek minden reggel 8 órakor kezdődnek a kiállítás mellett levő Iversenypályva lépcső alatti helyiségben. /MTI/

Társadalmi munkával készült el az ország egyik legrészegbb falusi Filmszínháza

1956 szeptember 2

A Somogy megyei Marcali községben a Kézeltűzőben avatják fel az ország egyik legrészegbb és legkorszerűbb a félmillió forintos költséggel készült hatalmas oszloposarnokos épületet a község lakossága teljesen társadalmi munkával, illetve egyéni hozzájárulással építette fel. A népfrent-bizottság kezelenegzésére a filmszínház berendezését is a község lakossága vásárolja meg. A népfrent-bizottság és a tanács az avatóünnepségen emléklappal jutalmazza meg a munkásokat, akik a legrészegbb feladatot a község új kulturális létesítményének megteremtésénél. /MTI/

--- / Filmszínházát. A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 szeptember 2 7 Óra 40 perc

Tíz nap múlva megindul a személy- és tehergépkocsiforgalom Dunapataj-Kalocsa-baja között

1956 szeptember 2

A MÁV vezérigazgatóság a Dunapataj-Kalocsa-baja közötti vasútvonal megépítéséig - a vasútvonal területére eső - Ordas, Gáderlak, Dunaszentbenedek, Uszóc, Fokt, Bitye, Fajs, Duspok, Bükösd és Érsekcsanak községek érintésével szeptember 10-én a vasutat helyettesítő gépkocsijáratot helyez üzembe. A községeket a járatokkal bekapcsolják az országos vasúti személy-, poggyász- és expresszáru-, valamint a darab- és kocsirakományu áruforgalomba. A MÁV az említett útvonalon a személyforgalmat menetrendszerint közlekedő autobuszokkal, a darabáruforgalmat tehergépkocsikocsirakományu áruforgalmat pedig szükség szerint tehergépkocsi-szerelvényekkel bonyolítja le.

A felsorolt községekben vasúti szolgálati helyeket állítottak fel és ezeket - mint állomásokat - a személy- és áruforgalom számára szeptember 10-én nyitják meg. A Dunapataj-Kalocsa-baja útvonalon közlekedő autobuszokon utazóknak tehát ezeken az állomásokon felállított pénztáraknál kell jegyet váltaniok, poggyászeiket és expresszáruküldeményeiket feladniok. Az áruküldeményeket vasúti fuvólevéllel adják fel.

Az utazással és a teherszállítással kapcsolatban a MÁV Vezérigazgatóság 5. szakosztálya, a vasúti igazgatóságok s az állomások adnak részletes felvilágosítást. /MTI/

Uj Üzemrészek épülnek a Debreceni Gázgyárban

1956 szeptember 2

A helyépitési Tervező Vállalat mérnökei most készítik a Debreceni Gázgyár kőolajgenerátor-telepének, tisztítójának és kátrányleválasztójának terveit. Az új üzemek megépítésével a gyár berekvázóerőssége az eddigi 18.000 köbméter helyett 35.000 köbméter gázt szolgáltat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B D 10. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra 45 perc

Befejezték a nagykenizsei várnál végzett nagyszabású ásatásokat

1956. szeptember 2.

A törökök elleni harcokban nagy szerepet játszott nagykenizsei várnál - a városi tanács anyagi támogatásával - már évek óta nagyszabású ásatások folynak. A korábbi ásatások során feltárták a vár déli főfalát és a hozzá csatlakozó nyugati és keletifal egy részét. Az idén már napvilágra hozták a teljes nyugati és keleti, továbbá az északi felét. Teljesen feltárták és tisztázták az északi felrész melletti épületek belső beosztását és a külső várfal nagy részének cölöpös meredvényeit.

A munkálatok során sok értékes lelet, edény, fegyver, üvegtöredék került felszínre. Találtak néhány gerendát is, amely félvezred után is egészen ép állapotban maradt meg. A nagykenizsei Thury György Múzeum kiállítást rendez a leletekből, a várat ronkertté alakítják át, környékét parkosítják. /MTI/

---

A népfrent kezdeményezése nyomán egy hónap múlva minden lispezsentedorjáni lakásban bent lesz a gázvezeték

1956. szeptember 2.

A lispezsentedorjáni népfrent-bizottság javaslataire a múlt hónap elején 65 oselád látott társadalmi munkával a csaternázishoz, csőfektetéshez. A község 65 lakásában nem volt még bevezetve a gáz. A munka egyjárt már befejezték, s úgy számítják, hogy október elejére már minden házba bekötik a gázvezetékét. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. szeptember 2. 7 óra<sup>50</sup> perc

Kiállításra készülnek a majosi székely fafaragók, szövő asszonyok

1956. szeptember 2.

A Tolna megyei Majos községben négy évvel ezelőtt alakult a fafaragó szakkör, amelynek tagjai a régi székely fafaragást tanulják. Az elmúlt négy esztendő alatt többszáz fafaragás készült a majosi szakkörben, s a 14 fiatal székely fafaragó egyre nagyobb feladatokra vállalkozik. A különböző használati tárgyakon kívül díszes kivitelű kopjafákat, bölcst, dísztárgyakat is készítenek. Tradícióikat látva a majosi székely asszonyok szövőszakkört alakítottak, amelyben jelenleg nyolc asszony készíti a régi szövőteseket. A két szakkör szoros kapcsolatban van egymással, s most közös kiállításon készülnek. A fafaragók több mint 100 darabból álló kiállításban mutatják be szeptemberben munkájukat a bonyhádi járási művelődési házban, s a kiállításba bekapcsolódtak a szövőasszonyok is, akik legszebb szövőtesekkel teszik változatossá a bonyhádi székely kiállítást. /MTI/

---

IBUSZ különvonatok

1956. szeptember 2.

Az IBUSZ a következő hétvégi különvonatokat indítja szeptember 8-9-én: Budapest-Siófok kétnapos kirándulónovat 26.80, Ponyára kétnapos kirándulónovat 27.30, Agárdra 8.80 kétnapos kirándulónovat. Szeptember 9-én Siófokra 26.80, Ponyára 27.30, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Sárospatakra 37.80 és Forva-Csasznek 26.90 fillár. Jelentkezni lehet az IBUSZ fiókirodáiban, hétfő reggeltől csütörtökön déli 12 óráig. /MTI/

---

Irdink külföldön

1956. szeptember 2.

Tymási Aron író egyhónapos tartózkodásra Romániában utazott. Pál és Mihály József Attila-díjas az MÖZT küldöttségével a Szovjetunióban tartózkodik. Hárs László Csaszlovákia, Erkönyi István Ausztria felé készül. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 szeptember 2 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án,  
vasárnap délben:

Felhősebb idő

A hűvösebb óceáni légtömegek ma reggelre az Alpok térségéig jutottak kelet felé tartó útjukban többfelé okozva záporokat, zivatarokat, franciá és olasz területen. Továbbhaladásukat részben az Alpok hegytömege, részben a még mindig urelmon levő keleteurópai anticiklon erősen nehezíti, várhatólag meg is fogja akadályozni. Közép- és Kelet-Európában tovább tart a derült, száraz, meleg idő.

Hezánkben szombaton derült, száraz volt az idő, a hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett, ma hajnalban 13-16, egyes helyeken 10-13 fokig is süllyedt.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, elíg változik.

Várható időjárás hétfőn estig: nyugat felől átmeneti felhősödés, várhatólag csepdek nélkül. Mérsékelt déli szél. Várható legegyszerűbb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, néhány helyen 11-14 fok között.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 24-27 fok között, helyenkint 27 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 2 11 óra 15 perc

Ünnepségek az esztergomi Bazilikában 100 éves jubileuma alkalmából

1956 szeptember 2

Száz évvel ezelőtt, 1856 augusztus 31-én avatták fel Magyarországon legnagyobb templomát, az esztergomi főszékesegyházat. A jubileumról fényes külsőségek között emlékezett meg a magyar katolikus egyház.

A bevezető háromnapos ajtatósság után vasárnap délután előtt főpapi kísérettel tartották a Bazilikában. Az ünnepségen sok ezer hívő gyűlt össze Esztergomból, a környező helységekből, és a fővárosból. Jelen volt a katolikus püspöki kar számos tagja, megjelent Miklós Imre az Állami Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese, küldöttséggel képviseltette magát Esztergom város tanácsa és a Hazafias Népfront városi bizottsága.

A zsúfolásig megtelt Bazilikában az egyházi szolgálatot Grisz József, kalocsai érsek, a Püspöki Kar elnöke végezte. Szentbeszédet Havvas Endre püspök mondott. A budai Mátyás templom kórusa Liszt Ferencnek a Bazilika avatására 100 évvel ezelőtt írt esztergomi miséjét adta elő.

Délben az esztergomi székeséptalan ebédet adott a vendégek tiszteletére, majd délután a főszékesegyházban egyházi zenei hangversenyt rendeztek. A Bazilikában este Havvas Endre püspök misézett.

A jubileum alkalmából több ezer példányban nyomatott ki az esztergomi főszékesegyház történetét ismertető füzetet. /MTI/

Kitüntették az árvízvédelem hőseit

1956 szeptember 2

Szombaton este Kalocsán, vasárnap délután Baján adták át a kormánykitüntéseket azoknak, akik tavaszi jeles árvíz idején hősi helytállást mutattak. A bajai ünnepségen Csah László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára a bajai járás 20 tanácselnökének, termelőszövetkezeti elnökének, vállalatvezetőinek és egyénileg dolgozó parasztoknak nyújtotta át a kormány általi elismeréssel járó Szocialista Munkáért Erdemérem és Lunke Erdemérem kitüntetésekét. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 szeptember 2

óra perc

/Kitüntették...folyt/

Bács-Kiskun megyében ezzel a tanácsvezető, tsz elnök, vállalat-vezető és egyénileg dolgozó paraszt, 29 pártfunkcionárius, részesült komanykitüntetésben, 950-en pedig a "Dunai árvíz" emlékérem kitüntetésben részesültek./MTI/

Megalakult az első termelészövetkezet Tarnaszentmárián

1956 szeptember 2

Vasárnap az egri járásban levő Tarnaszentmária községben Dobó István néven tíz család tizenkét taggal hetven hold földön megalakította a község első mezőgazdasági termelészövetkezetét./MTI/

Felavatták a csehimentsenti iskolát

1956 szeptember 2

Négytantermes általános iskolát avattak a Vas megyei Csehimentsenten. Az állam 2 millió forintot fordított felépítésére, a község lakói pedig mintegy 35.000-40.000 forint értékű társadalmi munkával segítették létrehozását.

Szeptember 3-án 220 felsőtagozatu tanuló és 10 nevelő kezdi meg a tanévet a szép új iskolában./MTI/

Ünnepi előadáson mutatták be vasárnap este Pécssett a Véletlen találkozás című bolgár filmet

1956 szeptember 2

Pécssett vasárnap este a Petőfi filmszínházban ünnepi előadáson mutatták be a Véletlen találkozás című bolgár filmet. A disz előadáson résztvettek a hazánkban tartózkodó bolgár filmdelégáció tagjai./MTI/

MTI BÉ FÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 szeptember 2

óra perc

Béketalálkozót tartottak vasárnap Bujákon

1956 szeptember 2

Vasárnap harmadszor rendezte meg a pásztori járás Hezafias Népfőnt bizottsága Bujákon a béketalálkozót. A környező községekből több mint háromezren jöttek el a festői szépségű bujái vár völgyébe. A béketalálkozó szónoka Mánási László, a Hezafias Népfőnt Országos Tanácsa tagja, az Országos Béketalálkozó elnöke volt. Mánási László többek között a megjelenteket a legújabb külpolitikai kérdésekről és a békébizottságok előtt álló feladatokról. Beszéde után a járás öt legjelentősebb csoportjának több mint 100 fiatalja közönlött a járási béketalálkozó résztvevőit. A bujái művészcsoportja negysikerű felvonással és pártfunkcionárius versenyekkel, totkósi koreográfiával léptek a színpadra. A műsor után sokan kirándultak a környező hegyreokra, a várraokhoz, este pedig sokan szórakoztak a horvátországi népi alkalmi zenekaránk műsorára a kőszőlőszőlőig./MTI/

Egyéni gazdasági látogatás a nemesvárosi Petőfi járásban

1956 szeptember 2

Vasárnap délelőtt a Veszprém megyei nemesvárosi Petőfi Termelészövetkezetet 32 dolgozó paraszt kereste fel Ősi, Gyula-firátót és Szentgyörgy községekből.

A látogatók megtekintették a gazdaságot. Különös figyelmet szenteltek a tsz állattenyésztésének. A Petőfi Tsz állattárlánya 1951-től csaknem kétszeresére emelkedett. Jelenleg 72 szarvasmarha, 19 pár ló, csaknem 300 sertés, több mint 600 juh van az állattárlányban. A látogatók megállapították, hogy a tsz gazdaság gazdaságának az eltartásukról. Az összes földterületük mintegy 42 szőlőhektár, 20 hektárnyi termelő, a tsz munkások száma 1200.

A tsz tagjai elmondták azt is, hogy a békés talárlány mellett a pillangósok mellett a tsz-t a legújabb kőszőlőszőlővételhez is. Csaknem 100 hold kőszőlőszőlő pillangósok termelést kezdte. A tsz 20 holdos földterületéből, amelyből már el is csépezték a termést, az egész környék népeinek számító 33 holdos kőszőlőszőlőhözott. A tsz hold termelést több mint 260.000 forint folyt be a tsz pénztárába, így a tagok csak prémiumként - munkacsoportok számától függően - 1200-1600 forintot kaptak.

A gazdaság megtekintése közben kialakult beszélgetés alatt számos gazdasági problémára kaptak választ a látogatók. Megismerték a tsz tagjainak útját, melyben haladva a tsz szőlőszőlőből pár év alatt több mint három millió forintot szereztek a nemesvárosiak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 2

10 óra 15 perc

A szénesték hőseit, az érc-, olaj-, bauxit- és fémnyerbányászokat  
Ünnepelte vasárnap az ország

1956 szeptember 2

Hét esztendő óta minden szeptember első vasárnapján az ország megemlékezik a bányászok hősi munkájáról, küszönti ezeket, akik a bányák mélyén kemény küzdelmet vívnak a többi szénért, hősiességgel szemben a máig több olaj, érc, bauxit és fémnyerbányászatért.

Az idei VI. Magyar Bányásznapon, vasárnap reggel Czattner Sándor bányász- és energiaminiszter részben üdvözölte a bányászokat, a többiek között ezeket mondotta:

§ Hősi  
- A mai napon egész népünk szeretettel veszi körül munkásait, akik a legfontosabb életvitelüket, a magyar bányászokat, akik pártunk zászlaja alatt a szénesték hőseit, a bauxit- és fémnyerbányászokat, akik a bányák mélyén kemény küzdelmet vívnak a többi szénért, hősiességgel szemben a máig több olaj, érc, bauxit és fémnyerbányászatért.

- Három évvel ezelőtt, 1949 szeptember 6-án, első ízben a Magyar Népköztársaság bányászai, a bányászok ünnepelték az ország hőseit, a bányászokat, akik a bányák mélyén kemény küzdelmet vívnak a többi szénért, hősiességgel szemben a máig több olaj, érc, bauxit és fémnyerbányászatért.

- A fennsorolt bányászokhoz való hűség és a párt iránti ragaszkodás és szeretet új lendítést vetett a bányászok munkájában a felszabadulás után. A felszabadulás óta eltelt 12 év küzdelmes harcában pártunk és dolgozó népünk mindig enkerrel szilárdan állt a magyar bányászok mellett és soha nem esledett bennük.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 2

10 óra 15 perc

/A szénesték...1.folyt/

- A magyar bányászok örökké elválthatatlan érdemeiket szereztek, amikor a szinte leküzdhetetlen látszó nehézségek közepette a felszabadulás első napjaitól kezdve helytálltak a szénesték idején és ezzel segítették közlekedésünk, ipari termelésünk megindítását, az új élet alapjainak lerakását.

- A magyar bányászok hősi erőfeszítéseit az egész magyar dolgozó nép nagyra értékeli. A párt és a kormány szerető gondoskodása kíséri a magyar bányászok dolgozóit felelősségteljes munkájukban.

- A múltban oly nehéz körülmények között élő és oly megvetett, a legnehezebb fizikai munkát embertelen körülmények között végző bányászok ma társadalmunk legmegbecsültebb tagjai közé tartoznak. Egyre több gép segíti munkájukat. Csak ebben az évben mintegy 60 millió forintot fordítanak kulturális és szociális körülményeik megjavítására.

- A bányászok megbecsülését tükrözi ez is, hogy soruk között már 33 Kossuth-díjas van. A mai napon újabb 3 bányász kapja meg a Szocialista Munka Hőse kitüntető címet. Több ezer bányász dolgozó viseli büszkén a Magyar Népköztársaság kormányának különböző magas állami kitüntetéseit. Ma osztják ki először a bányászok megbecsülését tanúsító Bányász Szolgálati Érdemérmét. Az egész évben becsültebben dolgozó, igazolatlanul nem hiányzó bányászok összesen több mint 140 millió forint hűségjutalomban részesülnek.

- A magyar bányászok a párt és a kormány, a magyar dolgozó nép megbecsülésére újabb és újabb munkásikerekkel válaszolnak. Így van ez 1956-ban is. Ebben az évben a magyar bányászok dolgozói, különösen kiemelkedő eredményeket értek el a rendkívül szigorú társadalmi nehézségek leküzdésében, az ország zavartalan életvitelének biztosításában. Különösen kiemelkedők a szénbányászati eredményei. Az I. félévben hónapról-hónapra rendszeresen túlteljesítették előirányzatukat és terven felül több mint 350.000 tonna szenet szállítottak felszínre. Az ország energiellátásáért folytatott harcban az I. félévben tehát a szénbányászok eredményesen oldották meg a feladatukat.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956. szeptember 2.

14 óra - perc

/A szénészet k...2.folyt/

- A nagyszerű eredmények ellenére a mai "nnepen világosan látnunk kell azt is, hogy az ország téli fűtőanyagellátásának biztosítása érdekében további hatalmas feladatokat kell a magyar bányászoknak megoldaniuk. A Központi Vezetőség, a kormány, az egész dolgozó nép nevében az Országgyűlés felhívással fordult a bányászokhoz, hogy adjanak a II. félévi tervükön felül legalább 300.000 tonna szenet.

- A magyar bányászok hiven harcos hegyománysíkhöz, a II. félévből eddig eltelt két hónap alatt ismét tetteikkel válaszoltak a párt és a kormány felhívására. A két hónap alatt több mint 90.000 tonna szénat küldtek felszínre, ezzel is bizonyosságot tettek arról, hogy egy emberként sorakoznak fel a Központi Vezetőség mögött, a szocialista építésért folytatott harcban.

- A magyar bányászok a mai napon megfogadják, hogy velőráváltják, amit vár a tőlük a párt, a kormány, a dolgozó nép. A II. félévben 300.000 tonna terven felül szénrel, több kőolajjal, bauxittal, ércel és ásványi termékekkel segítik elő II. ötéves tervünk első évi célkitűzéseinek teljesítését.

- Bányászok! Ti, akik mind a múltban, mind a felszabadulás előtt öt évtized alatt hősiességgel vettétek ki részeteket a harcokból, országunk szocialista építéséből, induljatok újabb és újabb csatákra, újabb és újabb győzelmek elérésére. Ezt kívánja tőletek a magyar nép, az ország szocialista építése, pártunk Központi Vezetőségének és a kormány határozatainak maradéktalan végrehajtása. Mindez záloga lesz annak, hogy II. ötéves tervünket sikeresen végrehajtsuk, és országunkat még erősebbé, szebbé és gazdagabbá tegyük.

- Előre bányászok újabb sikerek és győzelmek felé!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. szeptember 2.

14 óra - perc

/A szénészet k...3.folyt/

Szerte az országban ünnepségeket rendeztek a bányásznap alkalmából.

Mekis József Várpalotán

A várpalotai bányászok most ünnepik bányájuk megnyitásának 80. évfordulóját. A várkerti szabadtéri színpadot zsufozásig megtöltötték az ünnepelő bányászok, a szénészetük hőseit köszöntő dolgozók. Eljött a bányásznapra Mekis József, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese is és melleg szavak kíséretében nyújtotta át Várpalota kiváló dolgozóinak a nagy elismerést jelentő Minisztertanács és SZOT vörös vándorzászlaját. A Minisztertanács elnökhelyettese ünnepi beszédében a legnagyobb dicsőret hangján szólt a várpalotaiakról, akik az év első felében minden hónapban jelentősen túlteljesítették tervüket. Fél év alatt így csaknem 50.000 tonna szenet adtak terven felül, majd júliusban és augusztusban 78.000 tonnára növekedett előnyük.

- A kiváló munka elsősorban a külfejlesztés érdeme - mondotta. Külön dicsőret illeti a trösztöt a termelékenység állandó növekedéséért, amely az elmúlt hónapban már 13 százalékos volt. Elismerés illeti a tröszt vezetőit, a párt- és szakszervezet munkáseit, akik irányításával születtek ezek a nagyszerű eredmények a bányásznap versenyeiben. A dicsőret hangján szólt Mekis József a legjobbakról, így Bős János frontmesterről, Bálint István feltérő vájáról, Szikora Rezső üzemvezetőről és Arató György üzemvezetőről. A régi bányászok a párt hő harcosai most is szívvel-lélekkel vették ki részüket a munkából. Buzási János bányamester, Kond Flórián főeknász, Merczese József és Fémeth Pál frontvájárak, Öri György frontmester mindig a szénészetük első sorában küzdenek. Azt kívánom, - folytatta Mekis József - hogy a Várpalotai Szénbányászati Tröszt üzemei a nagyszerű dolgozók vezetésével további sikereket érjenek el.

Ezután az ország bányászainak kijutó elismerésről, mebecsüléséről beszélt. Beszámolt arról, hogy a várpalotai Szénbányászati Tröszt ebben az évben több mint 12 millió forint értékű gépi berendezést kapott. A második ötéves terv során pedig újabb nagyszerű távlatok nyílnak a bányászok előtt.

/folyt.köv./

/A szénészet...4.folyt/

- Biztosak vagyunk benne - mondotta lefejezésül - hogy bányászaink, köztük a várpalotaiak, élen haladnak majd a második öt éves terv megvalósításáért folyó csatában is. Legyenek büszkéik a várpalotaiak a Minisztertanács és a SZOT szép vándorzászlajára, mert ez azt jelenti, hogy ők a jók között is a legjobbak közé tartoznak. Ez a tudat lelkesítse a bányász elvtársakat/munkásikerekre, győzelmeikre. Ehhez kívánok a párt Központi Vezetőségét, a Minisztertanács és a SZOT nevében jó munkát, jó egészséget, jó szerencsét.

Ujabb  
A várpalotai bányászok mindjárt tettel is válaszoltak. A tröszt igazgatója a bányászok nevében megígérte, hogy a második félévben a szénbányászattól kért 300.000 tonnás tervteljesítéshez Várpalota legalább 100.000 tonnát ad. Ezután a régi, kipróbált nagyszzerű bányászok között több mint 100 millió forint összegű bűszéget jutalmat és 67.000 forint céljutalmat osztottak ki.

m  
Örömmel és elismeréssel üdvözölték a várpalotaiakat a kerecseni tányából az ünnepségre érkezett csehszlovák bányászok. A tési Haladás Termelőszövetkezet tagjai pedig a bányászok köszöntésére és segítségük köszöneteként az első közös termésből díszes gabonakoszorút és új kenyeret hoztak a bányásznapra.

Az ünnepség után vidámság, jókedv közepette szerepezhettek nagyszzerű bányászaink. A vidám vásáron a különböző pavilonokban igen nagy forgalmat bonyolítottak le: összesen több mint kétmillió forint értékű áru került a bányászok birtokába. Sokan vásároltak búzát, rúdirt, mosógépet, hűtőszekrényt. Aki kimutatta magát a vásáron, az a sportünnepségek egész során szerekezhathatott. A kulturális rendezvényei ugyancsak vonzották a közönséget, különösen nagy tetszést aratott az Állami Feluszinház előadása. Likor pedig beáradt, a vidáman szerekező várpalotaiak ünnepségét késő éjszakaiig tartó balladát tette be.

Kisterenyén ünnepeltek a nőgrádi bányászok

Mintegy 10.000 nőgrádi bányász és hozzátartozója gyűlt össze vasárnap a kisterenyei Népkerthben rendezett nagygyűlésen, hogy megülje a bányásznapot és átvegye győzelmeinek méltó jutalmát, a Minisztertanács vándorzászlaját.  
és a SZOT /folyt.köv./

/A szénészet...5.folyt/

A bányászok 27.460 tonna tervén felüli szénrel, a II. félévben igazolt ötvenezer tonnának több mint a felével köszöntötték az ünnepet. A festői park közepén díszelvényen Sarterisz Kálmán, a Nőgrádi Szénbányászati Tröszt igazgatójának megnyitó szövege után Kristóf István, a Központi Revíziós Bizottság elnöke, az Elnöki Tanács titkára, Nőgrád megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet.

Örülök - mondotta - hogy nekem jutott az a megtisztelő feladat, hogy a Nőgrádi Szénbányászati Tröszt valamennyi bányászának tolmácsok pártján, kormányom és népmunka bizottságát nagyszűri győzelmeikért. Az eredmények között azok az ünnepes bányászok ezrei álltak, akik a munkásmozgalmak történetében oly sokszor beírták nevüket. Külön utódei azoknak a dolgozóknak a szorosoteki, a nőgrádi bányászok, akik már kétszer, és a nagybányai, a zagyvai, a kisterenyei bányászok, akik egy ízben nyerték el az élizeni zászlót.

- A széntermelési tervek egyenletes teljesítése a pártnak és a kormányunk változtatlanul fontos célkitűzése. Elsőrendű fontosságú kérdés tehát, hogy bányászaink mennyi és milyen minőségű szénrel termeljenek. Ezt ki kell hangsúlyoznom azért is, mert az utóbbi években a szénrel értékelésben vett termelési feltételek bányászatainkban nem elégségesen voltak kihasználva. A mindentől független termelési tervezésnek hajszolása elhamisította az embert, háttérbe szorította a bányász biztosságát, a munkásvédelmet, a szociális és a kulturális feladatokat hátrékként elviharozta.

- A második öt éves tervben már körülbelül 250-300 millió forintot használunk fel a bányászok szociális és kulturális szükségletének kielégítésére. Mellesleg a nőgrádi bányászok régi vágya, amikor létrehozzák a bányási fürdőt, ami már rendelkezésünkre állt, a kisterenyén 1958-ban kezdődik egy olyan vízellátás építéséhez, amely nagybányai vízellátás is biztosítja. Ebben a küzdelemben művelődésházát is építenek. Ezen kívül a köznevelési tervek megvalósítására teszi kiterjedést és jó munkát kívánok.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 szeptember 2

/A szénoszták...8.folyt/

A vándorzászló átadása után számos bányász<sup>sz</sup>tüntettek ki és adták át jó munkájuk jutalmát.

A "hivatalos" ünnepségek után a bányászok és családtagjaik közös ebéden vettek részt, majd vidám szórakozással töltötték a napot. A nagyszabású sportverseny, futbalmérkőzések vonzották a legtöbb látogatót, de nem kevesebben győrködtek a helyi és az úzdi amatőr művészeti együttesek látványos táncszíneiben, színelőadásokban. Bor-sörárusító gépek, lecikonyhák környékén szinte talpalatnyi hely sem volt. Sokszázan válogattak az elárusító helyeken is. Rádió, motorkerékpár, kerékpár, ágyonemű és ruhanemű volt a legkelendőbb cikk. Sok fogott a gyermekjátékokból is.

Este a művelődési otthon nagytermében is a szabad téri színpadon szellett meg a zene, kezdődött a tánc. A jól végzett munka boldog büszkeségével ünnepeltek az úzdi bányászok, hogy hétfőn ismét munkába állva az év végéig felszínre küldjék a tervezett villamosított tízezres tonna szén.

Átvették a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját, vidáman, jókedvűen ünnepeltek a tatbányai bányászok

Az ország legnagyobb bányászvárosában, Tatbányán 1919 szeptember 6-án esendőrök gyilkos sortűze bányászéletet ontott, mert munkát, kenyeret követeltek az akkori bányabárokól. 37 évvel később, a VI. Bányásznapon erre az eseményre emlékeztek vissza a város dolgozói, amikor a feldisznított város utcáin ünnepelőbe álltak, ve ezrel indultak az eskükhöz az ünnepek színhelyei felé.

A tati szénmedence bányászai méltóan készültek erre az ünnepre. Vasárnap reggel valamennyi tatbányai eskü kiválóan lelt a város csillag, jelzve: talteljesítették tervüket a bányászok. Az ünnepi napon végén a dolgozók eskükhöz ünnepesen vettek részt, ahol több mint 23 millió forint bűsajutalmat osztottak ki 15.000 bányász között, s csaknem háromszáz kaptak ezen a napon különbségitüntetést.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 szeptember 2

/A szénoszták...9.folyt/

Délelőtt 10 óra előtt a hatalmas bányászváros minden irányából bányászok szinte végtelennek tűnő sora érkezett a központi ünnepek színhelyére.

A feldisznított tribünön foglaltak helyet a párt, a tömegszervezetek vezetői között a termelésben kitűnt legjobb bányászok. Takács György a városi pártbizottság első titkárának meghiytő szavai után Szabó István előbörnagy, a Központi Vezetőség tagja, a honvédelmi miniszter helyettese ünnepi beszédet mondott a többezres tömeg előtt.

- Tatbánya bányászai az év első hét hónapjában 81.674 tonna előnyt hoztak - mondotta többek között. Az egyenletes termelés megvelsítése régi üheje bányászainknak és munkásosztályunknak. Nagy érdeme a tröszt dolgozóinak, hogy 1956 első félévében biztosítani tudták az egyenletes termelést, s termelőkenység növelése és az önköltség csökkentése terén országos viszonylatban is megszert eredményt értek el.

Szabó István előbörnagy hangsúlyozta: a jó termelés elsősorban a bányászok derekas helytállásának és a műszaki fejlesztési terv szigorú tartásának köszönhető. Elmondotta, hogy a millisekundumos robbantással az első félévre tervezett 180.000 tonna helyett 240.000 tonna jövesztettek.

- Ha csak megnézzük, hogy a millisekundumos robbantás területén milyen bátor lépéseket tettek, vagy megnézzük, hogy a gépi rakodás területén milyen előrehaladás történt, akkor mindenki világosan és félreérthetetlenül kell, hogy felismerje: a technika és az új módszerek bátor alkalmazása nélkül nem nyertették volna el a Minisztertanács és a SZOT vörös zászlóját.

Az ünnepi beszéd után Komló bányászainak küldött emelkedtek szólásra. Gerényölgyi János a Komlói Szénbányászati Tröszt termelési osztályának vezetője Krako János és Kollár József vajúrok átadták Gál István, a Tatbányai Szénbányászati Tröszt igazgatójának Tomán József és Mészáros József vajúroknak a Komlóról Tatbányára került Minisztertanács és SZOT vándorzászlóját.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 szeptember 2

20 óra 15 perc

/A szücsötök...10.folyt/

A központi Ünnepszeg után megnyittek a bányász vidám vásár pevilonjai, a vendéglátó vállalat sátrai, a lecikonyhák. A bányásznapon csaknem 50.000 pohár sort, s több ezer adag lecipecesenyét fogyasztottak. Több mint félmillió forint forrást bonyolított le a kiskereskedelmi/vállalat és az állami áruház csak a délutáni órákig.

A szabadtéri színpadon a város színjátszói, táncosai és énekesei mellett budapesti művészek is felléptek.

170 éves fennállását ünnepelte a sejkkezai bányaüzem

A Borsodi Szénbányászati Tröszt legrégibb bányaüzeme, a sejkkezai bányaüzem a VI. Magyar Bányásznapon ünnepelte fennállása 170. jubileumát. Az Ünnepszegre a tröszt valamennyi üzeméből népes bányászkiutótszgek érkeztek Sajószára és megjelentek a borsodi széntrösztnél vendégségben levő csehszlovák bányászkiutótszgek tagjai is.

A kettős Ünnepre szinte "megfistelodott" az öreg bánya. Az érkezőket zöld galyekkel, virágokkal, zászlókkal fogadta a sejkkezai lakotelep. A bányászkerthben megrendezett Ünnepszegben Blaha Béla, a Bányász Szakszervezet elnöke köszöntötte a jubiláló sejkkezai bányászokat, úgy is, mint a borsodi széntröszt legjobb üzemét, melynek dolgozói már decemberi tervük teljesítéséhez kezdtek. Párhuzamosan volt a bánya régi és a felszabadulás utáni fejlődésével, mikor is már F 4-es fejtógépek, keparószelgek segítik a bányászok munkáját. Elmendötte: az új népbolt és iskola után ebben az évben új művelődési otthont is kapnak a sejkkezai bányászok.

Az Ünnepszegen adták át a kitüntetések és a pénzjutalmakat a legjobb bányászoknak.

Délután a szabadtéri színpadon bányász művészeti együttesek szerepeztették a folyton változó közönséget. Nagy volt a forgalom az elírusítóhelyeken is. A sportversenyek során pedig a tüző nap ellenére is százezer bányász szurkolt kedvenc csapatának.

Este kigyultak a lampionok a bányászkerth zöld ágain, megszólalt a zene, s kezdetét vette a táncmulatság.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 szeptember 2

20 óra 15 perc

/A szücsötök...11.folyt/

A bányásznapon adták át rendeltetésének Alberttelepen a mintegy 2.5 millió forintos beruházással készült új művelődési otthont, amelynek kertjében Antal Károly szobrászművész bányász ábrázoló szobrát helyezték el. Este a miskolci Déryné Színház művészei előadtak műsort az alberttelepi bányászoknak.

Vidámen ünnepeltek a <sup>pécsi</sup> bányászok

A pécsi bányaüdükek dolgozóit vidám zeneszó ébresztette a VI. Bányásznap reggelén. Vasárnap délelőtt az aknákról és a lakotelepekről családostul mentek Pécsszabolcsra a bányászok a központi Ünnepszegre.

A bányász nagygyűlésen Kocsis Lajos, a bánya- és energiaügyi miniszter első helyettese megköszönte a pécsi bányászoknak, hogy augusztusi tervüket telteljesítve, ebben az évben tervén felül már 6350 tonna feketeszenet edtek az országnak. A miniszterhelyettes beszéde után Vereczkei Lajos, a tröszt igazgatója átnyújtotta a kitüntetések a pécsi szénbányák legjobb fizikai és műszaki dolgozóinak. A VI. Bányásznap alkalmából heten kaptak kormánykitüntést és 862 dolgozó részesült egyéb kitüntetésben. Az Ünnepszegen résztvettek a pécsi bányászok által patronált beranyi termelőszövetkezetek kiutótszgei is. A falu dolgozóinak nevében a himesház Győzőlem Tsz vezetői - a munkás- paraszt szövetség jelképéül - idei lisztből süttött fehér cipót edtek át a bányászoknak.

Délután a jól végzett munka tudatával vidámen szerepeztettek a pécsi bányászok és családtagjaik. A vendéglátó vállalatok a bányaüdüpeken lecikonyhákat, cukrászdákat és itelsátrakat állítottak fel, ahol 14-féle ételt, 10.000 cukrászsüteményt, többmázsa fogyasztott és 72 hektoliter jominőségű bort írusítottak. Több ezer bányász kereste fel vasárnap a vidám vásárt is, ahol mintegy 30 millió forint értékű árut kínált eladásra a kereskedelem. S nem volt hiány a vásárlókban. A VI. Bányásznap alkalmával ugyanis 11.5 millió forint hátszajutalmat és több százezer forint egyéb jutalmat osztottak ki a pécsi bányászok között.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 szeptember 2

2 óra 15 perc

/A szénoszták...12.folyt/

A kétnapos vidám vásárban többek között nagymennyiségű ruházati cikk, valamint 56 mosógép, 87 motorkerékpár, 25 rádió és 50 tüzhely kelt el.

A pécsszénelési bányász művelődési otthonban ez alatt az idő alatt képzőművészeti, kézimunka, fotó- és ujító-kiállítás, valamint könyvvásár volt. A sportpályákon különféle versenyek és sportbemutatók zajlottak le. Este a szabadtéri színpadon a bányász és a honvéd zenekar mellett fellépett a pécsi népi együttes is, majd vidám bányászból kezdődött.

Német bányásztársakkal töltötték a vasárnapot a komlói bányászok

A VI. Magyar Bányásznapi reggelét Komló városában köszöntötte. Feliratok hirdették, hogy Komló bányászai méltóképpen ünnepelek: az első félévben szerezett 7500 tonna adósságukból július-augusztusban 6152 tonnát letérlesztettek. Az utcákon, tereken díszes táblákon azok főnyelvéi és nevei, akiknek legtöbb részük volt az eredményekben.

A bányásznapi díszünnepséget előlét a szabadtéri színpadon rendezték meg. Tíz óraker felelt a helyét a díszelnökség, amelynek sorában foglalt helyet Gábris Mihály, a MDP KV elnöke, Rudolf Helner, az NDK magyarországi nagykövete, az NDK-ból a bányásznapra érkezett zwickaui Karl Marx Művek nevelő bányász-küldöttsége, valamint a magyar és a helyi párt, tanács, tömegszervezetek képviselői, a bányászok vezetői és kiváló dolgozói. A nézőteret zsúfolásig töltötték meg a bányászesszervek, vajániskolások, családtagok.

A nagygyűlésen Havrán István, az Országos Bányászati Főfelügyelő vezetője mondott beszédet.

Utána Karl Heinz Probst, a német küldöttség vezetője, a Karl Marx Művek dolgozóinak nevében üdvözölte a komlói bányászokat, akikkel három év óta versengenek. További sikereket kívánt munkatáruhoz, majd tanácsolta az NDK szénbányászati minisztérium és az NDK szénbányászati ipari szakszervezete nevében több kiváló munkási és fizikai dolgozóknak a "Kiváló bányász" címet és állami kitüntetések és zeme nevében ajándéktárgyakat adott át. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 2

2 óra 15 perc

/A szénoszták...12.folyt/

Vizi László, a Komlói Szénbányászati Tröszt igazgatója tolmácsolta a komlói bányászok forró üdvözlését zwickaui vendégtársaságoknak. Bejelentette, az év hátralevő hónapjaiban nemcsak fennálló 800 tonna adósságukat törlesztik le, hanem tavalyon felül 7600 tonna szén termelnek. Ezután Vizi László kiosztotta a legjobb dolgozókat megillető kitüntetést.

A nagygyűlés után meglátogatták a szórakozóhelyeket. A legtöbb látogatót a második napja tartó vidám vásár vonzotta, amely huszmillió forint értékű árucikket kínált a látogatóknak. Kívánságuk szerint költhette el mindenki fizetését és a bányásznapi alkalmával kiosztott tízenötmillió forint hűségjutalmat. Többek között 90 motorkerékpár, 60 mosógép, sok szép butor talált gazdára.

Vidámen töltötték a napot a mágoosi, a bikali, és a szentlászlói termelőszövetkezetek 30-30 tagú küldöttségei is, akiket a patronáló komlói üzemek láttak vendégül. Megtekintették a VI. bányásznapi ajándékosztást, hangversenytermet, nyílt általános iskolát és az újabb szép lakóházakat. A séta után ők is szórakozóhelyeket kerestek fel.

Délután változatos sportműsor zajlott le. Különösen nagy volt az érdeklődés a zwickaui és a komlói bányász labdarúgó-csapatok mérkőzése iránt. Este a szabadtéri színpadon a Pécsi Nemzeti Színház művészei és a legjobb helyi művésze együttesek szerepeltek. A kulturális programban zenés ajándékműsor volt az élenjáró bányászok és termelőszövetkezeti dolgozók részére. Este utcabálon vigedtek a VI. Bányásznapon a komlóiak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 2

20 óra 55 perc

/A szénészték...13.folyt/

Bányásznap ünnepségek Heves megyében

Heves megye szén-, érc- és ásványbányáiban több mint tízezer bányász ünnepelte a VI. Magyar Bányásznapot. Ez alkalommal nyolc és félmillió forint hűségjutalmat osztottak ki azok között, akik egész éven át bányászbecsülettel álltak helyt és teljesítették feladatukat.

/vasárnap

Legszébb és legnagyobb ünnepélyt a mátravidéki szénmedence központjában, Petőfibányán tartották. Az ünnepségekre a környéki termelőszövetkezetek dolgozóit is meghívták a bányászok. Ott voltak Apo, Zagyvaszántó és Lőrinci község dolgozó paraszt küldöttei is.

A nagygyűlésen adták át a kitüntetések és jutalmakat a tröszt legjobb bányászaiknak. Délután térzene, kulturális- és sportműsor szórakoztatta az ünneplő bányászokat és vendégeket.

A gyöngyösi ércbányászok ezen a napon ünnepelték az ércelőkészítők és a bányászok egy éves jubileumát is. A VI. Bányásznapot a kezdeti nehézségek megszüntetése után - a gyöngyösi ércbányászok is-tervük teljesítésével ünnepelték. Megígérték, hogy eddigi elmaradásukat a következő hónapokban fokozatosan csökkentik, az év végére pedig teljesen letörlik. Az ércelőkészítők dolgozói rövidesen megkezdik a pirit üzemszerű üzemeltetését is.

A mátrai ásványbányászok Felnémeten tartották a bányásznap ünnepségeit. A megye ásványbányászai munkájuk elismerésül 255.000 ezer forint hűségjutalomban részesültek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 2

21 óra 10 perc

/A szénészték...14.folyt/

Az alföldi olajbányászok ünneplése Szolnokon

Három éve már, hogy Szolnoknak is vannak bányászai: a kőolajkutatók és feltárók. Vasárnap nemcsak a környéki kutatók, hanem Aeroeg, Mádudvar, Mezőkeresztes térségéből is a Tisza szőlőkerthelyiségében jöttek össze a legjobb furúrmesterek, szerelők, motorkezelők, technikusok és mérnökök. Az ünnepség után egésznapos kulturális és sportműsor szórakoztatta az egybegyűlt olajbányászokat. Az alföldi olajbányászok közül ezen a napon négyen kaptak kormánykiutalást és 133-an pénzjutalmat.

Ünnep a 175 éves dorogi szénmedencében

Dorog környékén százhetvenöt évvel ezelőtt kezdtek meg a szénbányászatot. Erről is megemlékeztek a dorogiak a VI. Bányásznapon. Ünnepezték az évfordulót. Az ünnepség is tükrözte, hogy az első tonna szén felszínre kerülése óta nemcsak a bányászok fejlődött hatalmasat itt, de összehasonlíthatatlanul megváltozott a bányászok élete is. A dorogi, az ennévölgyi és a pilisi központi ünnepségeken több mint háromezer bányászt tüntettek ki és 16 és félmillió forint hűségjutalom került kiosztásra.

A dorogi központi ünnepségen Simon Kálmán, a Szénbányászati Minisztérium műszaki fejlesztési főosztály-vezetője köszöntötte a bányászokat. Elmondotta, hogy a V. Bányásznap óta Dorog jelentős sikereket ért el. Tükröztette az év eleji súlyos adósságát és nyolc hónap alatt több mint 2600 tonna szenet adott tervénkfelül.

Az ünnepi nagygyűlés után disztribúción látták vendégül a legjobb bányászokat. Utána a szórakozás. Legtöbben a József Áttila bányászmozgalmi otthonban szórakoztak, délután feleveztek az új tekepályát, ezúttal voltak a vásárban és négy és félmillió forint értékű áru között válogathattak a dorogiak. Már a délelőtti órákban többszáz ezer forint értékű árut vásároltak meg.

/folyt.köv./

/megkezdődött

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 szeptember 2

21 óra 15 perc

/A szénoséták...15.folyt./

A dorogi bányásznapj Unnep egyik érdekes eseménye volt az egész szénmedence 175 éves fejlődését bemutató kiállítás megnyitása. A bányavidék történetét, munkaszorgalmát, irásos és tárgyi emlékekkel mutatták be.

Bányásznap Ajkán

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói, Ajkacsingeren ünnepelték a VI. Bányásznapot. A tröszt dolgozói kiváló termelési eredményekkel köszöntötték ünnepüket: szombati tervüket 125,2 százalékra teljesítették, s ezzel az év végéig vállalt 25.000 tonnából, 11.500 tonna terven felül termelt szénrel járultak hozzá a 300.000 tonnához.

Művelődési

Az ajkacsingeri színházban szombati este a Kézváltó népszínháza rendezte a bányász fizikai és műszaki dolgozókat köszöntő ünnepi beszédében, majd Pécsi János, a Munkaerő-tartalékok Hivatalának elnöke adta át a Minisztérium és a DISZ KV Vörös Vándorzás-levélét, az ajkacsingeri 301-es Hercsényi Miklós Vajdáné Intézetnek. A vajdánéi intézet kiváló eredményekkel érdemelte ki ezt a kitüntetést, termelési tervüket 108,13 százalékra teljesítették. Az ünnepségen vették át a trösztűzemekek és az MTH legkiválóbb dolgozói - összesen huszonöt - a kormány és a miniszteri kitüntetések.

Sokféle látványos, vidám szórakozási lehetőség várta Ajkacsingeri bányászokat. A kiskereskedelmi vállalatok, földművelésszövetkezetek több mint 6 millió forint értékű iparcikkal és élelmiszerekkel rendeztek vidám vásárt. És volt is niből vásárolni, mert a középdunántúli bányászok 10 és félmillió forint hűségjutalmat kaptak.

Éjeli

Kora délután vidám kulturális műsor kezdődött a vajdánéi intézet most épített színházában. Itt ajkai és székesfehérvári kulturális csoportok szórakoztatták a bányászokat, sokan keresték fel a sportpályát, ahol labdarugó- és röplabdamezők zajlottak. Este a rádió- és népi zenekara, valamint neves fővárosi művészek estak műsora a bányászok tiszteletére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 szeptember 2

21 óra 25 perc

/A szénoséták...14.folyt./

A bauxitbányászok Iszkeszentgyörgyön ünnepelték az idei bányásznapot

A bauxitbányászok a VI. Bányásznapot Iszkeszentgyörgyön ünnepelték. "Kincsesbányához" sereglettek már kora reggel óta a nyirádi, helimbai és a génti bauxitbánya dolgozói.

Délelőtt tíz órakor kezdődött az ünnepség, amelyen Kocsis József, a Vegyipari Minisztérium szinesfémipari igazgatója mondott beszédet és osztotta ki a kormány és a minisztérium kitüntéseit, majd Peládi Ferenc, az iszkeszentgyörgyi bauxitbánya igazgatója, a kincsesi bauxitbányászok pénzjutalmát. Ezen kívül az idén hárommillió forint hűségjutalmat kaptak bauxitbányászaink.

A délelőtti ünnepség után közös ebéd, majd vidám műsor következett.

Több helyen szült a muzsika vasárnap délután. A tánczene kedvelői az új fürdőépület hatalmas földszinti csarnokában szórakoztak sokan családjukkal együtt a műsort nézték meg, amelyben a székesfehérvári színjátszó csoport és a kincsesbányai táncosport szerepelt.

Sok látogatója volt a vidám vásárnak is, ahol majdnem négyszázezer forint forgalmat bonyolítottak le. Már kora délután elkelt négy kis és három nagy motorkerékpár, Ezen kívül számos kerékpár, rádió, férfi és női ruha és egyéb textiláru és rengeteg gyermekjáték talált gazdára.

A bauxitbányászok ünnepségeit hajnali két óráig tartó tánc, vidám mulatság zárta Iszkeszentgyörgyön.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLTI HÍREK

B 34. kiadás 1956. szeptember 2. 11 óra 15 perc  
/A szénesték...17. folyt.

A dél-zalai olajbányászok ez évben a zalai olaj-  
mező balesődjében Bázakerettyén ünnepelték a hatodik  
bányásznapot. Tíz óra körül már több száz olajbányász  
gyűlt össze az új /Z.../ ház mellett felállított Gisz-  
tribünnél. Az ünnepségen Kiss Károly, az MDP Politikai  
Bizottságának tagja, Zala megye országgyűlési képviselő-  
je mondott beszédet. /művelődési

Tolmácsolta az MDP Központi Vezetőségének üdvözlését  
és elismeréssel szólt arról, hogy a lovászi mélykútnál  
a furórúd utolsó darabját is sikerült kimenteni.

- A legszebb szavakkal is többet mondanak azok a  
tettek és szavak, amelyek itt, az olajmezőkön az utolsó  
napokban, hetekben születtek. A lovászi és Bázakerettyei  
dolgozók 500 tonna olajt ígértek tervén felül azért,  
hogy a nagylangyeli termelés kiesését pótolják. Máris  
a felajánlás teljesítésének híreit hallottuk. Köszönet  
ezért a lovászi és kerettyei dolgozóknak. Budapesten a  
párt- és kormánykörökben aggodalommal és várakozással tekin-  
tettünk arra a hősiességre, amit a mélységben tör-  
tént türelmes elhárításért folytattak. Köszönet ezért a  
11 napos küzdelemért, amellyel az ország legmélyebb olaj-  
fúrását megmentették. Milyen tanulságokat adtak a lovászi,  
a dél-zalai olajipari dolgozók a párthoz, a szociálistiz-  
mushoz való hűségüknek? A széntermelők megértették a Köz-  
ponti Vezetőségnek azt a kívánságát, hogy 300.000 tonna  
terven felüli szén kell a népgazdaságnak. Az olajipari  
munkások tudják, hogy az ország energiaszükségletének csak  
1/5-ét fedezi az olaj. Az 1955/1956-os esztendőben ennek  
a mennyiségnek teljesítése veszélyben van. Tudjuk, hogy  
ez nem elsősorban a munkásokon múlt. Nem biztosít-  
ottuk a legszükségesebb gépeket, műszereket, az olaj-ku-  
tatás /.../ munkája vonatottan folyt. Ezért  
tartotta szükségesnek a Politikai Bizottság és a miniszter-  
tanács az év tavaszán, hogy ezeknek a hiányoknak pótlá-  
sára megtegye a leghatékosabb intézkedéseket. Ennek a hatá-  
rozatnak nyomában a kutatás munkáját már is megerősítették.  
Emelni fogjuk a furóberendezések számát, a második terv-  
időszakában az eddigiekhöz képest megkétszerezzük. Mindent  
meg kell /Folyt.köv./ /3971 méter

MTI BELFÖLTI HÍREK

B 35. kiadás 1956. szeptember 2. 11 óra 15 perc

Felavatták Nógrád megye legnagyobb falusi iskoláját  
1956. szept.2.

A Nógrád megyei Diósjenő község lakosai vasárnap meleg  
hangulatu ünnepséget tartottak, amelyen felavatták a me-  
gye legszebb, legnagyobb falusi iskoláját. Az avatáson  
Kónya Albert, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Veze-  
tőségének póttagja, oktatásügyi miniszter mondott ünnepi  
beszédet. Az új nyolc tantermes iskola létesítéséhez áll-  
munk 800.000 forintot adott és a teljes előkészítéshez  
mintegy 400.000 forint értékű társadalmi munkával a szü-  
lők járultak hozzá. /MTI/

Több mint 70 egyéni gazda látogatása az öregcsertői Bé-  
ke Termelészövetkezetben

1956. szept.2.

Bács megyében vasárnap nyolc termelészövetkezetet  
látogattak meg egyéni gazdák. Vendégek érkeztek az öreg-  
csertői Béke Termelészövetkezetbe is. Ez a közös gazdaság  
1955-ben feloszlott. A 213 tag közül 190 lépett ki. A  
megmaradt tagok bebizonyították, hogy együttesen, kö-  
zös erővel el lehet érni a nagyüzemi gazdálkodás ut-  
ján. Az elmúlt évek eredményeiről büszkén számoltak be  
a több mint 70 egyéni gazdának, köztük több sorainból  
kilepott termelőnek is. A vendégek a helyszínen győződ-  
hettek meg az eredményekről. Sorba járták a gazdasági  
épületeket, amelyeket a tsz. nagyrészt saját erejéből  
épített. Az új sertésfiartatóban /.../ megismerlél-  
ték a 20 előhosi kocca 136 darab szaporulatát. Megnéz-  
ték a tsz. új csikónevelőjét is. Kolnár József a tsz. el-  
nöke erről is tájékoztatta a vendégeket, ami már a zsák-  
ba került. Elmondotta, hogy az idén a termelészövetkezet  
földjén búzából 3.6 mázsa, ősziárpából 2.6, rozsból 3.7  
mázsával lett több a holdankinti termés, mint az egyé-  
ni gazdáknál. Leggyedmezőbb volt azonban az export ve-  
tőmég termelés. A 25 hold vetőmég borsó tőlük holt akint  
10.000 forintot /.../ eladta, az áprólag termelés össze-  
sen csaknem 300.000 forint bevételt jelent a szövet-  
kezetnek. /Folyt.köv./ /majdnem egészében

MTI BELFÖLDI HÍRER

536. kiadás 1956. szeptember 2. 21 óra 45 perc

/1566 mint 70...1:folyt.

Ebből mintegy 100.000 forintot többtermelési prémiumként osztanak szét a tagok között. Előzetes számítások szerint az idén is meghaladja az 55 forintot az egy munkáegységre eső részesedés. Ezenkívül mintegy 600.000 forinttal növelik a közös vagyonot.

A vendégek dicsérték a gazdaságot. Tamás János volt tsz tag is elismerte, hogy kilépése óta megerősödött a termelőségvetőkezet.

A vendégeket délután a környező községek kulturális csoportjai köszöntötték. /MTI/

Hevesi színházszó látni kezdődött vasárnap Egerben

1956. szept.2.

Heves megyében a Kálmán Kató ifjúsági kulturális sereg-szemle körzeti és járási versenyén 450 tétel, zene-, ének- és színházi előadás mutatta be tudását legjavát. A bemutatókon legkiválóbban szerepelt színházszó csoportok szeptember első felében megyei színházszó hétven mutatják be szokásos színműveiket, amelyekből a legnagyobb sikert aratták. Az első bemutató előadásra vasárnap az egy járási művelődési házban került sor.

Szeptember 9-án szombaton a kisküzdői falusi művelődési otthon színházszói lépnek a közönség elé Várdonyi Géza: Fehér Anna című háromfelvonásos művével. Jövő vasárnap a kömlőiak mutatják be Lócai Kázmér ember fia című drámáját. A színházszó heteken közönség elé lépnek a gyöngyössolymosi és a gyöngyösi MÁV Váltó- és Kitérőgyár színházszói is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

537. kiadás 1956. szeptember 2. 21 óra 50 per

Innepélyesen megnyitották a II. miskolci országos képzőművészeti kiállítást

1956. szept.2.

Vasárnap délelőtt nyitották meg a II. miskolci országos képzőművészeti kiállítást. A Miskolc város tanácsa kezdeményezésére a seregszemle budapesti és borsodi képzőművészek 230 alkotással szerepeltek.

A miskolci Herman Ottó Múzeumban megrendezett kiállítás 178 festmény, 30 szobor, 19 érem és 3 relief alkotást mutat a látogatóknak az utóbbi év képzőművészeti alkotásairól.

A kiállítást Darabos Iván, népművelési miniszter-helyettes nyitotta meg. A megnyitón megjelent Földvári Rudolf, a MDP Borsod megyei pártbizottságának első titkára, a Központi Vezetőség tagja, Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, a Hazafront Népfront országos főtitkára, ott voltak többek között Szobel Béla és Konecsni György Kossuth-díjas festőművészek, Szinavölgyi József, a kiállítást kezdeményező Miskolc város tanácsa vb. elnöke, valamint nagyszámú érdeklődő.

A megnyitó után Darabos Iván miniszter-helyettes fel-tette a miskolci országos képzőművészeti kiállítás jelen-tőségét, majd Szinavölgyi József a kiállítás díjnyerte-seinek a városi tanács és az újságok által alapított munkácsy-díjas miskolci festőművész kapta Déryné megérke-zése Miskolcra című nagyméretű olajfestményéért. A Lenin Közhatalmi Művek által alapított ötezert. forintos díjat Vedres Márk és Martsa István szobrászművészek kapták megosztva. A FIM/VAG Gáborék ugyancsak ötezert forintos díját Veti József miskolci festőművész Földosztás című képe nyerte. A Borsodi Színházvárosi Trészt ötezert forin-tos díjával Lukowszky László munkácsy-díjas miskolci író-tőművész pályázatából a nyertett sorozatát jutalmaz-ták. /Folyt.k./

Ezen kívül még több nagyszámú díjat osztották ki. /Folyt.k./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1956. szeptember 2. 11 óra 40 perc

/Ünnepélyesen megnyitották...folyt./

1956. szept. 2.  
összesen 33.000 forint értékben. A díjnyertes művek alkotóit és több más képzőművészt ez alkalommal jutalmazták először a "Dorsodi iparvidék a képzőművészetért" című emléklappal.

A kiállítás megnyitása után a résztvevők megtekintették a képzőművészeti alkotásokat, majd a városi tanács vb elnöksége fogadást adott a kiállításon résztvevő képzőművészek tiszteletére, ahol a város vezetői és a művészek élénk, baráti eszmecsere folytatólag. /MTI/

Új iskolát avattak vasárnap a pécsi bányavidéken

1956. szeptember 2.

Pécs épülő új bányászlakónegyedében Meszesen vasárnap adták át a 3 millió forintos költséggel épített nyolctantermes iskolát. A szép épületben a tantermeken kívül jól felszerelt szertárak, utőrő szoba, ebédlő, napköziotthon, orvosi rendelő, tornaterem van. Az iskola mellett korszerű sportpályát is építettek.

Az avatóünnepségen részt vett Kiss Gyula, oktatásiügyi miniszterhelyettes, a város nevében Gyürkő Antal Pécs megyei jogú város tanácsának vb elnöke vette át az új oktatási intézményt.

Meszes második szep új iskolájában szeptember 3-án 400 bányászgyermek kezdte meg a tanulást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás 1956. szeptember 2. 11 óra 50 perc

Háromszáznegyvenkét hold vetés alá készített földet, bevetett területet látnak a Mihályi Fánics Termelőszövetkezetben a vasárnapi látogatók.

1956. szept. 2.

Alig mulik el hét, hogy a mihályi Fánics Termelőszövetkezetben ne járjanak látogatók. A nagy határain túlról, és nem egyszer külföldről is felkeresik a vendégek az országos hírű termelőszövetkezetet. A legszívesebben tőlük azokat látják, akik még mint egy-nileg gazdálkodó dolgozó parasztok keresik fel a gazdaságot, hogy meggyőződjenek, milyen jövő áll előttük, ha a közös gazdálkodás útját választják és úgy dolgoznak, mint a mihályi Fánics Tsz tagjai. Vasárnap is a mosonmagyaróvári járásból 50 dolgozó parasztkereste fel a szövetkezetet. Köztük jónéhányan voltak olyanok, akiket hosszabb időn át jogtalanul kulák-ként tartottak nyilván, de már rehabilitálták őket. Szeretettel foglalkoztak a vendégekkel a tsz vezetői, tagjai. Elmondották, hogyan növekedett gazdaságuk év-ről-évről 150 holdról 3.000 holdas gazdasággá. A közös vagyon több mint 9 millió forint értékű. A megyében még több helyen csép lnek, de a Fánics Tsz tagjai már augusztus 20 előtt elvetették annak a gőnját, és holdankint 11.28 mázsa termést takarítottak be a kalászosokból.

Nagyban emeli majd a munkanegység értékét a most ki-csépelt aprómag, amiből mintegy 130 mázsára számítanak. A jövő évi jó termésért is munkálkodnak már. Háromszáznegyvenkét hold őszi vetés alá készítették el időig tartólag és a Győzhetetlen brigád 25 holdon el is vetette az őszi árpát, 10 holdon a rozst. Másik növénytermelő brigádjuk is vetett már 10 hold árpát. Szeptemberben egy néhány hold kivételével minden őszi magot földbe tesznek.

A látogatók ezután megnézték a határban, az istállókban, hogyan is áll a munka a szövetkezetben. Jó néhány óráig tartott míg bejárták a gazdaságot. Amikor már a terített asztalnál ültek elmondották: megérték a fáradságot /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 40. kiadás 1956. szeptember 2. 2 óra 10 perc

/Háromszáznegyvenkettő...folyt./

a kirándulás, a kertészetben még találtak ugyan hibát, de az állattenyésztésben és a növénytermesztésben példás gazdálkodást láttak. Mind a bizonyos néhány dolgozó parasztot épen a városban látogattak készítenek majd elhatározásra, mint ahogy jó néhány szízen látottak már úgy, épen a kihelyben látottak alapján, hogy a közös gazdálkodás útját választják. /MTI/

Megérkezett Pozsonyba a Magyar Állami Operaház együttese

1956. szeptember 2.

Vasárnap a kora délutáni órákban megérkezett Pozsonyba a Magyar Állami Operaház együttese. A pályaudvaron Ivan Jurzo, a Nemzeti Színház művészeti igazgatója üdvözölte a budapesti opera tagjait az első csehszlovákiai vendégségre utazás alkalmából. A magyar vendégek fogadására nagy számban megjelentek a pozsonyi Nemzeti Színház művészei is. /Pozsonyi

- Bizánk abban, - mondta Ivan Jurzo - hogy a két színház közötti kapcsolatot szorosul és egyre mélyül. dr. Nyíri László a Magyar Állami Operaház igazgatója világszerte elmondta, hogy a társulat nagy örömmel és gondosan készítette a vendégségre, amely bizonyára örömeit fogja az őszinte baráti kapcsolatot népeink között.

A pályaudvarról az Állami Operaház együttese a Carlton Hotelbe szállásolták meg.

Vasárnap este díszelő- és világitási próbát tartottak a pozsonyi vár kőtorony színházterében, ahol hét-főn este három óráig a nézők előtt színpadra lépett a díszlet. A művészek előadását vasárnap megtekintették a pozsonyi Nemzeti Színházban. A díszlet eldöntésére a Magyar Állami Operaház együttese a pozsonyi Nemzeti Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 41. kiadás 1956. szeptember 2. 21 óra 10 perc

Berzsenyi múzeumot avattak Niklán

1956. szeptember 2.

A Berzsenyi év alkalmából a Hazafias Népfőnt és a Fejéti Irodalmi Múzeum vasárnap múzeumavató ünnepséget rendezett Niklán, abban a házban, ahol a költő utoljára fogott tollat a kezébe. Berzsenyi Dániel, a nagy költő és hazafi a XIX. század első éveiben mintentől és mindenkitől elzárkózottan élt a fonyódi parti ligetektől délre lévő kis somogyi községben. Berzsenyi Niklán már nem igen elismert lírai verseket. Magánvesszős és elzárkózottságában inkább csak vitázó cikkeket, a magyar irodalom megújítását követelő írásokat szerkesztett. A nagy költő ebben a kis dunántúli faluban halt meg 1836-ban.

A múzeumavató ünnepségre - amelyet halálának 120. évfordulója alkalmából rendeztek - összeragadtak Somogy és a szomszédos megyék irodalmi és kulturális életének legkiválóbbjai. A közeli községekbeli népos csoportok látogattak el ezen a napon a niklai Berzsenyi házba. Délutánig többszázan tekintették meg a múzeumot, amelyben Berzsenyi emléktárgyait őrzik. /MTI/

Csehszlovák és magyar népfőnt bizottságok közötti kegyő-kirándulás a Dunán

1956. szeptember 2.

Vasárnap a cseh és a magyar komáromi népfőnt bizottságok tagjai, a két város legjobb dolgozói egész napos közös kirándulást tettek a Dunán. Mintegy 250-en töltötték együtt a napot a nagy részét vidám zene- és ének szó mellett. Megnézték a visegrádi írtásokat, a Salmón toronyt, Esztergomban a képtárat és a bazilikát tekintették meg és a késő esti órákban tértek vissza Komáromba. /MTI/

41 15  
3rs

Több mint százezer látogató az Országos Mezőgazdasági Kiállítás első napján

1956 szeptember 2

Vasárnap reggel 8 órákor elszórótraktorkkal a nagyközönség előtt az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás kapui. Jellemző a nagy érdeklődésre, hogy már jóval a megnyitás előtt több ezren várakoztak a főbejárat előtti térségben. Az idő múlásával egyre nőtt a látogatók száma. Nemcsak megtelepedt a gyümölcsösök, a déli órákban már látható volt, hogy rekord napja lesz a kiállításnak még az első vasárnap. Ekkor már tízezrek vonultak az utcákra és még sem volt sehol torlódás, tolongás. Az egyik legfőbb jellemzője ennek a kiállításnak a múlt évek kiállításaihoz szemben.

Legtöbben a kiállítás állattenyésztési részét keresték fel, különösen a szarvasmarhakiállatot. Látni akarták az évente több mint 10.000 liter tejet adó 12 tehénnek. Ennyi kiváló tehén egy kiállításon világvizonylatban is páriát ritkít. Nagy volt az érdeklődés a sertésállatokban is a gyönyörű tenyésztések iránt. A kiállítási bemutatóban az ötmázsás hizsánok volt sok csodálójuk. A baromfiállományban az idegen is nagy kedvelte a nyposcsibéknek, amelyekből már az első nap több mint három ezer darabot vásároltak.

A pavilonokban főleg a növénytermesztési anyag vonz sok érdeklődőt. Egyes helyeken a dolgozó paraszok csoportokban, szinte rögtönzött társasági beszélgetéssel vitatják meg, hogy lehetne náluk is ilyen termést elérni, mint a nagydíjat nyert Békéscsaba Állami Gazdaság és a lórányai Laci István 16 mázsás buzája, vagy Kátolyné December 21 István 50 mázsás kukoricája. A gépbermutatóban sokan álltak körül a bemutatott új gépek körül. A mezőgazdasági kiállítás nagyrészt egyéni gazdák keresték fel: a kukorica - rizs, dohány, szőlő és gyümölcs termesztés természetbeni bemutatójánál sokan hallgatták a kiállítás szakembereinek felvilágosítását arról, hogyan lehet mindenütt ilyen minőségű növényállományt elérni.

A déli órákban észrél keresték fel a vendéglátóipari üzemet és még sem volt fennakadás. A forgalomra jellemző, hogy a déli órákig másfél millió pohár sör, ugyanannyi pohár szörp, ötven ezer pár virsli és kolbászárú kelt el. A vendéglátóipari üzemet elhagyók már a korai délutáni órákig több millió forintot fordítottak le. /folyt.köv./

42 15 perc

Több mint ... folyt/

Délután is, délután is zsúfolt tribün nézte végig a látványos lovasbemutatókat. Délután a gödöllői Állami Nemzeti Ezeréves Hagyományok Múzeumában a lovaslás és a lóidomításban. Délután ünneppesen megnyitották a Traktor SE 1956 évi lovasbajnokságát. A versenyben résztvevő 22 sportkör 38 lovasának felvonulását a Békéscsaba Állami Gazdaság Állami Kertészetében rendezték meg. Ezen párhuzamosan a Traktor SE pályán megrendezték a Traktor SE 1956. évi sakk- és gólválogatott versenyét. A verseny szünetében a Kiskunsági Állami Gazdaság solymasz-mesterei idomított sólymokkal és sasokkal mutatták be vadászgyakorlatukat.

Hozzájárul a kiállítás területén má mindíg nem csökkenő számban hullámozott a tömeg. Az egyik érdekességként reggel óta folyt a lecsúszott jegyek összeszámlálása. Pontos számot csak reggelre tudnak megállapítani, de annyi már is kétségtelen, hogy délután 5 óráig jóval több mint százezer látogatója volt a kiállításnak, ezeknek mintegy fele a vidékről jött fel, hogy megnézzék a kiállítást. Ezek este 7 óra után kezdett ritkulni a tömeg, de még 8 óra után is sokan maradtak ott a vendéglátóipari üzemetekben, amelyet este 10-ig tartanak nyitva. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatóinak hétfői műsora

1956 szeptember 2

Délután 10 órákor a kiállítás bemutató pályáján a következő lovasbemutatók lesznek: sport lovagok bemutatója és lovas kosárlabda. 15 és 16 óra között folytatják a Traktor SE vasárnap megkezdett 1956. évi díjugrató csapatbajnoksági versenyt. 16-17 óra között pedig solymaszbemutató, fogathemutató, díjazott tenyésztők bemutatója és a Békéscsaba Állami Kertészet bemutatója lesz.

A szombat esti szinglő műsorban közreműködnek a Puske-gyűjtés, ilicsi lívelek, Völcsői Józsi, Balás János, Szatmári Ilse, valamint a Petőfi népi zenekar és táncgyűjtés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. szeptember 2. 22 óra perc

VA szénésátlak...18.folyt

tenni a furóberendezések korszerűsítéséért, automatizálásért. Figyelemmel kell kísérni a külföldi fejlett olajipari országok technikai színvonalát, tapasztalataikat fel kell használni. A kőolajbányászat, az elmúlt évekkel ellentétben az évi népgazdasági tervét eddig nem teljesítette. Az a tény, hogy valószínűleg igen nehezen tudja teljesíteni - figyelembe véve a növekvő energiaszükségletet, komoly gondot okoz népgazdaságunknak.

Fel fogjuk használni azt a tanulságot, hogy Nagylenygyelben az elmúlt években csak a mennyiséget figyelembe véve, - a fokozott termeléssel párhuzamosan - nem helyeztünk elég súlyt a műszaki fejlesztésre. Ennek káros következményei most jelentkeztek.

Fel hívjuk az olajtermelő szakembereket, hogy ebből a hibából még fokozottabban vegyék ki részüket.

Közönet illeti a Gél-szaki régi olajmezők dolgozóit, akik hosszú idő óta teljesítik, sőt túlteljesítik tervüket. Megérdemelten nyerte el a Budapesti Kőolajtermelő Vállalat az év második negyedében tízedszer az élűzem címet. Kiss Károly elvtárs ezután az államosítás óta elért eredményekről szólt, majd így fejezte be beszédét.

Most, a bányásznap után további nagy munka vár ránk. Ehhez kívánok jó szerencsét a dél-zalai olajbányászoknak, mérnököknek és minden dolgozóknak.

Az ünnepi beszéd után jó eredményeként ítélték kiüntetéseiket az olajbányászok. Huszonnégy olajbányász kapott kormánykitüntést, negyvenen a bányászat kiváló dolgozója kitüntetést kapták. Sokan kaptak szakma kíváló dolgozó oklevelet és jelvényt, és mintegy 100.000 forint volt az az összeg, amelyet jutalomként osztottak ki az olajbányászok legjobbjai között. A munka

az ünnepnap ezzel csak hivatalos formájában ért véget. Ezután megvendégelték az olajbányászokat, délután pedig nagyszabású műsor várta a közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956 szeptember 2. 22 óra perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án, este 21 órakor:

Felhősebb idő

Közép- és Kelet-Európa felett a már régebb óta fennálló erős anticiklon derült, száraz időt biztosít. A Svájc feletti gyenge ciklon nyugati előlétén kissé hűvösebb csodni levegő nyomul előre, s csak lassan helyeződik át kelet felé.

Hozánkban is csendes, derült volt az idő. A hőmérséklet 29-32, a déli megyékben 32-34 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légneműs 766 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: nyugati felől felhősödés, esetleg néhány helyen kisebb eső. Hőmérséklet déli szél. Várható legalsócsenyes hőmérséklet/éjjel 13-16 fok, néhány helyen 10-13 fok között. Legmagasabb napi hőmérséklet hétfőn 27-30, délkeleten 30 fok felett.

/hétfőn

A Dunai vízállás vasárnap reggel Budapestnél:

394 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

346. kiadás

1956 szeptember 2

22 óra 05 perc

Fogadás a Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956 szeptember 2

A Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ügyvivője vasárnap este fogadást adott a városligeti Gundel-étteremben.

/ideiglenes

A fogadáson megjelent a párt és a kormány vezetői közül Los Lajos, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kádár János, Kiss Károly, Kovács István, Merosán György, Bete István, Piros László, Rónai Sándor, valamint Horváth Imre külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége, a tábornoki kar több tagja, az egyházak több képviselője.

Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja./MTI/

---

A távozó izraeli ügyvivő búcsújátogatásai

1956 szeptember 2

Katriel Ketz, Izrael állam távozó magyarországi ügyvivője búcsújátogatást tett Hegedűs Andrásnál, a Minisztertanács elnökénél és Horváth Imre külügyminiszternél./MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 3. 6 óra - perc

Új műhelycsarnok építését kezdték meg az IKARUS-gyárban

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat sajtóló-forgácsoló- és szerszáműhely építését kezdte meg az IKARUS Karosszéria- és Jarműgyárban. Az új műhelycsarnokban helyezik üzembe egyebek között azt az öt nagyteljesítményű présgépet, amely mostanában érkezett Nyugat-Németországból és a Német Demokratikus Köztársaságból. Az új 500-1.500 tonnás prések nagy segítségét jelentenek az autóbuszok lemezeinek sajtolásánál. /MTI/

-o-o-o-

Külföldi könyvüldönségek

1956. szeptember 3.

A napokban az Új Magyar Könyvkiadó kiadványa került forgalomba. Ehrenburg kötetében "A teremtés második napja"-ban három kisregénye kapott helyet. A kínai irodalom képviselőjeként a Világirodalom Klasszikusai sorozatban kiadták Lu Hszin válogatott elbeszéléseit. Rendkívül izlélés kiadásban jelent meg Lörike Klasszikus alkotása a "Mozart pragai utazása" című elbeszélés. A fiatal angol író-nemzedék egyik legtehetségesebb képviselője, Michael Croft regénye a "Suhog a pálca" egy tanár pályakezdéséről is megjelent. /MTI/

-o-o-o-